

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-jak küldendők.
Kéziratok nem adóznak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Feltámadás.

Feltámadás ünnepe, az életre-ébredés szimbóluma vagyis ezért vágyakozva tartjuk feléd a karjainkat. Ebressz fel bennünket is a hétköznapi halalos sivárságából, hogy a küzködés hörgő hagjait elnyomja az áhitat.

Egy embertársunk, aki Wilde Oszkár nevet viselt földi vándorutján, prédikálta: „A legtöbb ember azt hiszi, hogy él, pedig csak létezik.” Feltámadás ünnepe ébressz őket is az élők sorába!

Mert bennünk lakozik a nagy mérhetetlen életvágy mely az élet zengő szavára figyelmeztet minket de meg vannak kötve a kezeink és le van bilincselve az akaratunk. Feltámadás ünnepe hozd el a sírjukban vajudó reménységünket mely hivatva van, feltámasztani, olyanokat, akik vágyakozva tekintenek a ragyogó napfény felé siri éjszakaijából.

Feltámadás ünnepe, hivat életre haló poraiból bizodalunkat, melyet annyira elnyomott a harc halálmadarának baljóslatu kuvikolása:

Ugy akarunk bizni, úgy akarunk hinni az Igazság feltámadásában, de az igazság csak nem

akarja elfoglalni az élet trónusát. Is amikor a feltámadott Igazságot nem tudjuk fellelni a földi történések törvényszerűségében mi akarunk felemelkedni hozzá a föld porából, az ő magasságos atmoszférába. A nagy gondolatok szárnya nem fárad ki, míg felemel hozzá, csak a sivár kicsinyesség köt sokat a föld porához. Pénzért, címért, rangért törtető embertömeg fölött észrevétlen mulik el a feltámadás mementója, és igazi husvétjük nem lesz nekik. Mert az ünnepi érzés, az kevesek kiváltsága: a szenvedőké, akiket jóvá tesz a sors; a belátóké, akiket megnemesít a tudás, a poétáké, akiket felemel az érzés.

Mert bárhová is fejlődik az ember és az emberiség, bármilyen utakat tár fel a tudomány az embermivoltánál egyik sarkalatos véglete marad a szubjektív érzésvilág. A szeretet gloriája, a világtörténelem lajaira irta fel a tiszta belső érzésvilág jelentőségének himnuszát,

Mennyire független midez a kalendáriumtól, — de a kalandárium hozta az eszünkbe. Mennyire más ez, mint cerimóniák üres játéka, s mégis, csak ott beszélnek a

feltámmadásról. Mennyire magas ideál a feltámadás, s mégis csak a szenvedés porában a belátás megszügyentülésében és az érzés megalázkodásában lehet megismerni. Mert a végltek talalkoznak, — les extrémese se touchent — a legmagasabb gondolatok és a legsilányitobb keserőségek.

Odakün tavaszodik, a természet is feltámad, hogy napsugárral aranyozza be az ünnep áhitatát. Minden feltámadásra emlékeztet, minden megújulásra ösztönöz: ennek a himnuszát halljuk a léget betöltő ünnepi harangszókbán.

A feltámadást böjt-zaka előzte meg. A magyar ugar népe is sokat böjtölt, a nemcsak a tápláló kultúra tekintetében, nemcsak a mostohára szabott népjogok keretében hanem a szó gazdasági értelmében is. A magyar föld sok polgárát nem tudta eltartani, koldusbotot adott a kezükbe, s ki tudja, hogy az Ujvilág mely részéből küldik felénk sóhajaikat a feltámadás husvét ünnepén. Ki tudja mikor támad fel a mi megváltónk, aki a szeretet nevében megújhit minden fájdalmas, elkorhadat barkasztot, Am a remény él bennünk: feltámadtunk! Csakhogy ez a megváltás ki tudja

TARCOZA

A sátán.

Előadják a csongrádi mozgó színházban 1913. március hó 24 és 25-én. A legújabb szenzációja a mozitechnikának. A sátán című darab, mely csodás kiállításával, meglepő trükkjeivel és komoly mély tartalmával felülmul minden eddigik kinematográfiai produkciót. Madách nagy remeke „Az ember tragédiája” nyomán készült ez a hatalmas hétfelvonásos kép. Hogy közönségünk megismerje a nagyszerű drámát amelyet a csongrádi mozgó színházban március hó 24-én vagyis husvét hétfőjén és folytatólag az utána következő kedden tartalmát. Legrégibb kor. A menyország végtelen mezején vagyunk. A csata a jó és rossz angyalok közt véget ért, megsemmisítve és leverve ott fekszenek a porban a rossz angyalok csapatai, és im a megsemmisült Sátán szomjától indítva küzdeni akar még mindig a menyország ellen. De Isten villámló kardja letit előtte és a menyország magasságaiból fejfel lefelé zuhan a földre A föld szépsége meglepi. Megesküszik, hogy urrá lesz föl tte. Repllni kezd és egy erdő elé ért. Itt pillantja meg

az első emberpárt, kiket elcsábít egy kigyó alakját öltve magára. És mikor ártatlanságukat eljátszva, kétségbeesés gyötri őket, Sátán megjelenik előttük s ajánlkozik, hogy vezetni fogja őket. A kegyetlen, Kain körülvéve fiaitól megragadja a Sátán figyelmét; irigység csirait veti el Kainban, az első fegyvereket készíti számára mellyel megölje öccsét Abelt. Az első embergyilkolás megtörtént, az első embervér kiontva! A testvér gyilkos fiait a Sátán összeveszti: Két ellenséges tábor jön létre, Sátán egymásra uszítja a két tábor. Ime az első ostrom az első háború. Testvér testvére emeli kezét. És mikor Nimród lelkiismeretfurdalásuktól kizoztatva maga előtt látja az általa megölt Kaint a Sátán, kielégíthetetlen vágyát önti szívébe, azt az elérhetetlen utáni lázat, mely még most sem hagyja nyugodni az emberiséget Nimród tornyot akar építeni, mely az égig érjen. Az építkezés körül nyüzsgöve folyik a munka mikor a torony összedül maga alá tenetve Nimródöt és ös-zes népét. Az emberiség tragédiájának e romjain Sátán reszketve áll, mint minden büszke lény a katasztrófa után mely gyöngeségét jelzi.

Ó-KOR

Jeruzsálem utcáin a Megváltó halad az öt ünnepiő nép sorai közt Palma és olajfa ágak hajolnak feléje. Sátán egy oszlop árnyékába húzóda nézi a tömeget.

Gyorsan maga köré gyűjt egynehány farizeust a Megváltó ellen lázítja őket és megígéri, hogy kezükbe adja a Megváltót. Megtalálja Jézust apostolai között az olajfák közül elvezeti egy kopár sziklára. Kezének egy mozdulatára káprázatos látomások tűnnek fel. Sátán hatalmat ígér a Megváltónak. De Jézus visszautasítja és elúzi magát a Sátánt, ki e kinyujtott kéz ellenáthatatlan hatalma folytán hátrálni kezd és elmenekül. De bosszút esküdve, Judás keresésére indul. Meg is pillantja őt. Hízelgésekkel a főpap házába vezeti, hol Judás elárulja mesterét Judás ijedt szeméi előtt lefolyik Jézus egész kinszenvedése. Sátán borzalmas sorsára bizza a kétségbeesett Judást és Pilátushoz rohan, hogy örököt állítson Jézus sírjához Az örök elalszanak. A sirra hengergetett kő megmozdul a kő Jézus győzedelmesen feltámadt sírjából és a mennybe száll.

Becsüld meg a parasztot!

Nagy Frigyes porosz király egyik apródja egyszer igen durván bánt egy jámbor becsületes földmivelővel E jelenetnek észre nem vett tanuja maga a király volt, aki el-tökélte, hogy a nemes urfit ezért megbünteti. Megparancsolta a felszolgáló cselédeknek, hogy az urfinak ebéd mellé ne adja,

mikor következnek be? A mai zavaros idők nem kecsegtetnek semmi biztatóval, a mi feltámadásunknak ünnepét semmiféle biztató hírnök nem jelzi. Ezért szomorít el minket minden színhólum, a mely a feltámadásra emlékeztet: husvét, tavasz, minden.

Várjuk az időt, váravárjuk, amikor mind ennek mi is örülni fogunk

A szövetkezetek bukása.

(Befejező közlemény.)

A mi szövetkezetünknek a „Csongrádi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet”-nél még a legnagyobb hiba volt a hitelnyújtás, pedig az alapszabályokban körül volt írva, hogy minden részvényesnek csak a részvénye értékéig (20 kor) szabad hitelt nyújtani, ennek dacára az üzletvezetők nyakra-főre hitelleztek. Midőn azután fizetni kellett volna a kihitelezett árukért, hát per utján kellett behajtani ahin lehetett, de az adósoknál 70% oda vesztet, egy krajcárt sem vagy legjobb esetben kikellett egyezni 50% al, tehát kihitelezett összegnek a legjobb esetben csak fele térült meg, most tessék a szövetkezetnek megélni akkor: midőn a kiszolgált árukon legfeljebb 2-3% ot nyertett volna a szövetkezet.

Ennek az üzletvezetésnek azután az lett a következménye, hogy midőn a szövetkezet kimondta a felszámolást, az adósokat perlés végett ügyvédnek adta át, azok még maig tehát 4 év múlva sem hajtották be a követelések nagy részét, minek következtében az igazgatósági tagok fejéknél majdnem 400 koronát fizetnek ki a takarékpénztárnak.

Leszűrve most már az előadatokból a tanúságot első sorban meg kell állapítanunk, hogy a fogyasztási szövetkezetek nem életképesek még pedig első sorban azért: mert akik az élén állnak a szövetkezeteknek, nem kereskedők és mint ilyenek a kereskedelemhez nem értenek.

nak addig kenyeret, míg ő azt meg nem engedi.

Az urfi a legközelebbi étkezés alkalmával csodálkozott ez új rendszabályonde hallgatott. A második ebéd mellett nezegette a kenyeres kosarat, de azt üresnek találta. Kert tehát kenyeret a szolgálói, de a szolgáló nem hozott.

„Hogyan, tehát nem kapok kenyeret?” kiáltott haragosan az inas.

„Ő felsége a király parancsa szerint” válaszolt az inas.

Rögtön a királynőhöz sietett az apród és előadta panaszát.

„Miért nincs az élje adott étellekkel megegyedve?” kérdezte a király.

„Kenyér nélkül a legnemebb nyelátnságok sem izlenek” válaszolt az apród, sőt — kenyér nélkül nem is elhethetek, ha minden masban tövelkedtem is!

„Ugy,” mond a király, ha a kenyeret nem nélkülözheti, miért veti meg tehát a szegény földmive előtt és miért bánik rosszul azzal a parasittel, aki szorgalmat a verejékével hozza ki a kenyeret a föld kebléből? Fog czenul ismét kenyeret kapni, de ha hallani fogom, hogy lealazza a parasztokat azonal elbocsajtom környezeti mélt. Megségegyentive senpolygot el az apród, s ez időtől fogva nem vétett meg senkitem, ki alacsonyab sorban született. A kapott büntetés meggyőzte azon, hogy az emberi társadalomban a legalacsonyabb rend is mindenki, aki törekvésé. Ilyen becsületesen tejesen mello masok usztetére.

2. szor Nagy apparátussal dolgoznak: mert tartaniok kell üzletvezetős, kik rendszeren nem vlnak be. Tartaniok kell pénzürost, ki az üzletvezetőt ellenőrizze, sőt sok esetben szakértő könyvelőt is, ki a könyveket vezese és az egész üzletmenetet ellenőrizze. Ami természetes dolog sok kiadásal jár.

3-szor. Hitelt is kell a bevásárlóknak nyújtani: mert hitel nélkül az üzletet fenntartani nem lehet és éppen ez a legnagyobb bej; mert a kihitelezett áruknak a legnagyobb vigyázat mellett is elvesz 70% a.

3-szer Ügyvédet is kell megfizetni a hátralékok behajtásával és éppen ez a legnagyobb veszedelem: mert az ügyvéd urak egyáltalába nem hajják be a pénzt, vagy ha behajják, hát abból negyon kevés haszna van a szövetkezetnek: mert volt rá eset, hogy egy fiskális 100 koronát behajtott és a behajtásért 110 korona költséget számított fel, tehát a szövetkezetnek még 10 koronát kellett rá fizetni.

Hát ezek után az a kérdés, hogy érdemes fogyasztási szövetkezetet létesíteni?

A felelet erre az, hogy ott, ahol elég kereskedő van, kik egymással versenyezve, hát nem érdemes. Mert ott a fogyasztó közönség természetesen árban szerzheti be napi fogyasztási cikkei. De, ha a kereskedők kartelbe lépnek, p. u. annak idejében itt is léptek, akkor igenis kell fogyasztási szövetkezetet állítani.

Ne bolyt elítson a szövetkezet: hanem raktárt és azt ne a főutcán: hanem egy mellék utcában és abban a raktárban ne tartson mást, mint a legszükségesebb fogyasztási cikkeket, olyanokat amire naponta szükség van és akkor nem kell nagy személyzetet tartani, csak egy raktárost és a raktár csak egy bizonyos meghatározott időben legyen nyitva, de akkor sem az összes fogyasztó közönség csak a részvényesek számára.

Ilyen szolid és kevés költséggel létesített fogyasztási ület, vagy helyesebben raktár életképes lenne, de üzlet vagy bolt nem. De meg az esetben is ne legyen az a raktár is egy másik központi raktárnak a fiókja: hanem önálló, vagyis a raktárba a fogyasztási cikkeket onnan szerzék be, ahonnan előnyösebben és olcsóbban lehet beszerezni.

UJDONSÁGOK.

Boldog Husvétii ünnepeket kívánunk lapunk munkatársainak, előfizetőinek és lapunk t, olvasóinak.

— Monopolizált Szabadság ünnap. Már régen megirtuk, hogy 1848 március 15-ke a Szabadság egyenlőség és testvériség napja csak arra való volt, hogy egyes partok a maguk részére abból tükét kovacsoltak, azt maguknak kisajátítsák szóval monopolizálják.

Eppen ennek az érdeklőhászoknak vette Szentes város képviselőtestülete eljéjé midőn kimondotta, hogy a nagy nap az egész magyar nemzet napja és azt kisajátítani sem egyes partoktól sem pedig telekezetektől nem engedi. Ebből hiúlyolag az ünnepe rendezését maga város képviselőtestület vette a kezébe és rendez minden évtorduló alkalmával a város öszközség nevében part és telekezetek nélkül.

Mi erre a körülményre felhívtuk közönségünk érdemes előjáróságának figyelmét, hogy hasonlóképen az ünnepe rendezését itt is a közönségi közgyűlés vegye kezébe és a közönség közönség nevében rendezze. Ennek a felhívásnak ugyiltszik fordított hatása lett; mert igaz, hogy most már nem egy part rendez az ünnepeit: hanem telekezet.

Mint a kibocsájtott meghívóból látszik a közönséghezál nem a közönségi előjáróság sem a közgyűlés, hanem a „Katholikus

Egylet” rendezte a március 15-iki ünnepeit de hogy még is elég legyen tév liberális musnak, hát az ünnepe beszédet a „Csongrádi Katholikus Egylet” nevében Dr Molecz Lajos ág. ev. prókátor tartotta. Így a káposzta is megmaradt meg a kecske is jólakott.

— Nyugdíjba vonulás. Tóth József közönségi jegyző 30 évi szolgálata után nyugdíjba vonul. Megrongált egészsége (kából kérte nyugdíjaztatását. A törvényhatóság helyt adott a kérelemnek és április elsejével kezdődő nyugdíjaztatását rendelt el az érdemes tisztviselőnek, aki 30 évi fáradtságos és eredményes munkásságával rászolgált a nyugdíj élvezetére.

— Hajó közlekedés Szclnok és Szeged közt április 1-én veszi kezdetét. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy Fűke Sándor hajós kapitány innen Orsovára helyeztetett át. Utódja még nincs kinevezve.

— Savanyu borok kezelése. A mult évben szüretelt homoki borok tudva levőleg tulolntul sovanyuak és a savtanításuk sok gondot okoz a gazdának. Annál inkább, mert biztos eljárást nem ismernek. Különböző jó-rossz elméletek cirkálnak közöttük. Az egyik szerint a bor magamagától is elveszti a savanyaságot ha elég ideig állni hagyják. Másik szerint a szénsavas víz közömosztja a borban a fölösleges savt. A harmadik elmélet szerint minél gyakoribb fejtes által érintkeztetni kell a bort a levegővel, amikor is a savanyasága megszűnik.

— Hol kötendő meg a munkásszerződések? Törvény írja elő, hogyha valaki új földmunkásnál többet akar idegen helyre szerződtetni, köteles hatósági munkasközvetítőnöz fordulni. Ajánlatos is, hogy a munkásszerződés hatósági közeg előtt köttessek meg, mert ugy a munkas mint a munkaadó csak így rezesülnek közigazgatási rövidituu segeyben, ellenben a rendes bírósához kellfordulni. Most, a tavaszii idő beálltával megis azt tapasztaljuk hogy kubikos - munkásainkat hatósági munkasközvetítő meilözésével szerződte-tik, s az ilyen zug - közvetítők e címen pusás sapot vágnak zsebre, míg a hatósági közvetítés, mely törvényes, alig kerül költségbe. Kubikos - munkásaink érdekében jónak látjuk ezen sorokat leközölni.

— A sátán vagy az ember tragédiája a címe annak a nagyarányu hatalmas műremeknek, melyet husvét első és másodnapján mutat be a mozgószínház. A nagyszerű het felvonásos kép a satannak az Isten és az emberek ellen vívot küzdelmét örökíti meg.

— Üzelmek a gazdán Rovására. Gazdáink nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős ősz következtében mily nagy tömegben hoznak az idén forgalomba részint jóhiszeműleg, részint tudva csekélyebb értékű, sőt egészen értéktelen magféléket. Minél alacsonyabb áron kínálják, annál biztosab hogy például a répagam melyből a hirhadt bizenczi hibás seljtes aru több ezer zsákkal van a vidéken elhelyezve, legtöbb esetben dohos és általában igen rosszul csirázik, sőt az észak-metországi között is van ilyen és ég szidén. Ami pedig a löheret illet, köztudomásu, hogy a mult napokban érkezett Fiumen at Magyarorszagba mint egy 20 vagon vassz rostallja, melynek az a hivatasa, hogy a hori löherre köze ketenessék. Nem is szólva a lucernáról, melyre nézve az Erdélyi Gazda szaklap március 16-iki számában is megirta, hogy a teljesen értéktelen turkesztani lucerna nagy tömegben került Bécsből magyar yrdeki kereskedőkhoz. Jo lesz tehát nagyon vigyazni, maradjunk meg a régi megbizható cégeknel és ne uljunk fel se kereskedő, se gazda az en hitelt igen olacsony árak teknek. melyeknek ceja nem egyeb mint hasznavehetlen postekán akarmilyen áron tudadni, Ha gazdáink

nem elég ova'osak akkor nagy bajok lesznek és csodákat fognak ez évben tapasztalni.

— Református Istentisztelet. Husvét másodnapján azaz folyó hó 24-én d. e. 10. órakor a leányplgári iskola rajztermében református istentisztelet lesz urvacso-ra osztással.

— Hány éves ember vagyok én? ezzel akérdéssel szólított meg a napokban egy öreg magyar egy községi hivatalnokot

Mikor született bácsi?

1843-ban, feleli.

Hát akkor most, éppen 70 éves ember.

70 éves ember volnék?

Igen, éppen 70 éves ember maga.

Nem lehet a, hát gyerek sose votam?

— Szerencsés nyitók. két csongrádi mézárós közösen vett, egy osztályosjegyet. A sorsjegy száma kihuzatott és most 10 — 10 ezer korona üti a kétszerencsés játékos markát.

— Furcsa medve. Egy felüi ismétlő iskolában töltött ahova jól megtermet tizenhárom-tizenöt éves parasztlányokjárnak

A medvéről olvastak, többek közt azt is hogyan támadja meg az embert? Olvasás után betették a könyvet s a tanító számonkérte az olvasmány tartalmát.

Egy tizennégy éves leányka igen ügyesen felelt. Elmondta, hogy az embert úgy támadja meg a medve; két lábára áll és átöleli.

It azomban megállt.

— Hát azután mi csinál? — Kérdi a tanító.

A kis leány kezével altakarta az arcát és az ismétlő sürgetésre halkán mondja:

— Megöleli és — megcsokolja.

— A községi mozgó színház állandóan látogatott különösen az esti előadások, minden alkalommal nagy számu közönséget vonzanak.

Egyrészt a sjekerületen összeállított műsor, másrészt azon körülmény hogy a közönség ugyszólván ezen egyetlen szórakozó hely látogatására léven utalva — kivált intelligens osztályok találkozó helyül praedestinálódott a mozi, mely eddig is szép anyagi haszonnal prosperál.

2157/1913. szám

Csongrád község eljáráóságától,
Hirdetmény.

Jsmétellen felhivatnak mindazon vagyontalan és segélyre szorult szülők, és cs. lidok kiknek fia illetve férjei kivétel tényleges szolgálatra bevonultak, vagy még mindig tényleges szolgálatban vannak a segély bejelentése iránt a folyó év és hó 28-ig annál is inkább jelentkezzenek a község házában a katonai ügyosztálynál, mert utólagos bejelentések nem fognak figyelembe vételei.

Csongrád, 1913 évi március hó 20-án.
FARBGO
jegyző

Hirdetmény.

Csongrád község közháza alatt elhelyezett, valamint a magtár épület alatt elhelyezett három pince helyiség az 1913 évi agusztus hó 1 től számítandó H. t. (6) évre, az 1913 évi március 16-án dél előtt. 9 orakor alulirott jegyző hivatalos helyiségben megtartandó nyilvános árverésen hasznbérben kiadatik. Kikiáltási ár egy-egy pincére a jelenlegi bérleti összeg. Bánt pénz 100 korona.

Csongrád 1913. március 15
KOVACS
jegyző.

2500/1913 szám

Csongrád község eljáráóságától.

Hirdetmény.

A m. kir. földművelésügyi Miniszter ur 12287/1913. sz. a redelete folytán közhirre tétenik niszert a lépfene, sereg-fiszók és sertés orbáncz elleni védőjások a szegénysorsu kiszagdák kifejezett kívánására ingyenesen fognak beletatni.

Mint hogy ezen védőoltások a tapasztalatok szerint kiváló eredménnyel jártak felhivatnak a szegénysorsu kiszagdák n. l. szerint a védőoltás igénybevételére irányuló kérelmükkel közvetlenül a csongrádi járási m. kir. elami álatorvoshoz forduljanak.

Csongrád, 1913 évi március hó 18-án.

Eladó hangszerek.

Egy jó karban levő keveset használt pedálos cimbalom és egy hegedű lakás változás miatt olcsón eladók. Jegenye utca 16 szám alatt.

Eladó boltberendezés

Egy modern majdnem új fűszer és rövidáru álvány és egy új **korcsmai puld** két borhűtővel eladó. Megtekinthető Kossuth-tér Andrási ut 1.

Hentes üzlet megnyitás

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a csongrádvárosi takarékpénztár épületében Hatvani György fűszerüzlete mellett egy a mai kor igényeinek megfelelő

Hentes üzletet

nyitottam, hol naponta friss sertés hus, zsir, szalonna és mindenféle felvágottak jutányos árban friss állapotban kaphatók.

A t. közönség becses pártfogását kérve maradtam.

teljes tisztelettel

Fekete Ignác
hentes

Kiadó lakás

Uzsászy János szarvas utcai házában két padolt szobából konyhából és élőkamrából álló vilanyvilágítás és vízvezetékekkel elátott lakás Szentgyörgy naptól kiadó Tudakozodhatn Uzsászy Istvánnál a csongrádvárosi takarékpénznál

STECKENPFERD

LILIOMTEJSZAPPAN

utollérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevellel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Diogenárakban, Illatszerek és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintny páratlan hatású női kézápolás a Bergmann „Manera” liliomkremje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

WALLA JOZSEF

CEMENTARU-GYAR RESZV. TARSASAG

Mozaiklap., műkö-
és cemetáru-gyár

Beton, vasbeton és burkolo

Építési vállalat

Iroda kizárólag:

BUDAPEST, VII, GIZELLA-ÚT 38.

Alapítatott 1878. évben.

TELEFON 59-90.
és 141-69.

Parfumerie „BEZ” illatszertár
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben
— BUDAPEST, VIII, Losonczy utca 13. —

Háztartási cikkek:

Legfinomabb stearin gyertya (45 deka egy csomag súly) bármely nagyságban 1 csomag 46 f
gentini ezüst tisztító 1 csomag 39 f
Ange „ókrém dobozban fekete, sárga, vagy hár színben) , , 1 doboz 16 f
“ „ „ „ 3 doboz 42 f
“ „ „ „ 6 doboz 80 f
Varrógépola jelölésű minőségű 1 üveg 30 f
„Baby” kenőcs „ 1 tégely 40 f
„Baby” puder „ 1 doboz 49 f
„Diana” sósó „ sz „ 1 kis üveg 38 f
„Sarg”-féle Kalotont fogkrém 1 tubus 47 f
„Odol” „ 1 nagyüveg 1.60 f

Utánvét elcsomagolást nem számítunk, 4 koronán aluli megrendelések-nél a pénz e e b a üldendő 40 fillér portódijjal.

Illatszerek és háztartási értesítőnkét ingyen és bérmentve küldjük

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az ételgyra való kedvező befolyása megkönnyíti a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek

meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált orr minden háztartásban. Szervekhez a gyógytárakban kapható Sirolin "Roche"-t kéri.

Eladó földbirtok:

A Sarki Molnár Sándor és Lajos szentesi lakosok tulajdonát képező a szentesi „Bókény”-ben (a Nagyrét mellett) fekvő **50 hold**, továbbá a kistőkei és a nagytőkei szélben (Jámbor halmi vasuti megállónál) fekvő **28 hold első osztályú föld** akár egy tagban is akár parcellánként **eladó**. Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Pál
és

Dr. Rásonyi Papp Miklós
ügyvédek irodájában Csongrádon.

Szabóüzlet áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a főtéren Váradi Jakab úr házában volt

férfiszabó üzletemet

saját házámba **Csemegi Károly** utca 45 szám alá **Faragó György** volt **vendéglős** házának átellenébe helyeztem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. közönség tudomására hozom, egyben arra kérem, hogy b. bizalmával továbbra is megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jó munkám által, szolid és jutányos kiszolgálással kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam tanúsított jóakarátú pártfogását megköszönve és továbbra is kérve, maradtam a n. é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel
Medgyesi Ferenc
férfiszabó.

Milliók

használják

KÖHÖGÉS

rekedtség katarus, elnyálkásodás, gőrcsök és számarköhögés ellen

KAIZER-féle

Mell Karamellát
a 3 hárszával

6100 bizonyítvány orvosok és magánosoktól kezéskedik a biztos eredményt.

Magyan kellemes és jó ízű cukorka.

Csomagja 20-40 fillér. Dobozban 60 fillér kapható.

Berkovics Már, Zarna Henrik és Löw Adolf gyógyszerészeknél Csongrádon.



Bárki egy óra alatt megtarthat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita” rendkívül erős vastag sárgarézből van készve, kényes nyelű, 45 cm. hosszú, szép, tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal

csak 6 korona.

Wagner „Hangszerkirály”

országzerte elismert elsőrendű hangszerárúháza, BUDAPEST, József-körút 15. — Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.

ÓVÁS! FIGYELM A FONTOS CSIMRE ÉS HAZSZAMRA.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrád,

„Stiria- Universal“**Kötőgépek**

megmunkálnak finom és vastagszálu pamutot ugyanazon gép.n.
Arjegyzék in. gyen. Részletfizetésre is.
Képviselek keresetnek
STYRIA-KÖTŐGÉPTÁRA, GRAZ, III.

Ártézi kádfürdő megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hosszú-utca 6. szám alatt a Tisza-úrdővel szemben ártézi kádfürdőt nyitottam, mely mindennap (ünnep és vasárnapon is) reggel 7 órától este 8 óráig rendelkezésére áll a nagy közönségnek, előzékeny kiszolgálás szakszerű masszázás, tyukszemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 1 korona.

Egy kádfürdő két személyre 1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg-betegek részére hidegvíz kurákat-félfürdőket stb. szakavatottsággal eszközölök.

Kérem a nagyérdemű közönség becses látogatását és maradok

kiváló tisztelettel
SZIGETI GYULA
fürdős.

Képeslevelező lapok kaphatók a lap kiadó hivatalában.

Kawa-Santal-Kapxulak

kitűnő szer

lúgycsőfolyás, kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehérifolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció

ezzel egyidejűleg használva, Orvosiilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill. ehhez egy lecskendező férfiáknak vagy nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

Universal-Fluid

felülmulhatatlan hatású testszaggatásoknál, reumat. csúzfel-, fogfájásnál és törviszketegségnél. 1 próba üvegcsé 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

Skribanek K. M. gyógyszerháza a „Kereszt.-hez”
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusítok fénvessen díjazva.

Rendkívüli finom asztali almát

a legnemesebb faj soká eltartható; száll 35 fillér árbán, egy 5 kilos posta csomag 2. 20 fillér, Max Pauly, Redakteur, Köf. Buch in Steiermark.

Kiadó lakás

Kurucz János ikola utca 11 száma házában egy igen szép utcai lakás amely 2 szoba, konyha, éléskamra, kamra és padlástól áll Szentgyörgynaptól kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal Joka utca 13 szám alatt

Hirdetmény.

Felhívjuk Csongrád község közönséget, hogy azok, akik a menházban elhelyezteté daggott szegények eltartása illő havi fizetés mellett vállalkoznak, azok a közigazgatási hivatalban jelenkezni sziveskedjenek.

Kelt Csongrádon 1913 március hó
Előjárság.

Hirdetmény

A Csongrád város takarékpénztár tulajdonát tevő Csemegi féle ház és 2 helyi szőlő kedvező feltételek mellett szabadkézből örökáron eladó,

Hernyozó lampák

Liberman Ödön bádogos üzletében kaphatók.